



通讯员 付星星 文/图

通过国家二级甲等医院评审,成为"中国基层胸痛中心"成员单位,获批市级脑卒中防治中心,率先开展室性心律失常射频消 融术、永久起搏器更换术……这是一份属于奋斗者的"成绩单",荣誉的背后,是杞县人民医院破浪前行的铿锵足迹。

一百年披荆斩棘,一百年沧桑巨变。始建于1912年的杞县人民医院已走过百年征程。近年来,杞县人民医院规模逐渐扩 大,从最初的"生根发芽"到"逆势突围",再到如今的跨越式发展,不断满足人民群众日益增长的健康需求。一代代"杞医人"在护 佑人民健康的道路上披荆斩棘、创新进取,用奋斗与奉献践行着医者初心和使命。

党建领航 凝聚奋进力量

织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作 用,把党的建设作为"铸魂"工程和强基 固本之策,始终坚持政治统领、严格落实 党的各项制度,提高党建工作质量,有力 地推动医院高质量发展。

向、管大局、做决策、促改革、保落实的领

党建强,医院兴。杞县人民医院始 努力构建权责清晰、管理科学、治理完 终坚持以人民健康为中心,坚持党建引 善、运行高效的现代医院管理机制。为 领,把党建工作与医院改革相结合、与业 充分发挥党支部的战斗堡垒作用,推进 学科带头人、优秀青年医务人员等党员 中选党支部书记和支部委员,形成坚强 有力的组织体系。

"大医精诚,医者大爱。'精'于高超 的医术,'诚'于高尚的品德。"这是杞县 人民医院党建工作的真实写照。一直以 导作用,把党建工作要求写入医院章程,站位,主动担当作为,充分发挥党建引领

作用,全力以赴做好疫情防控工作。

一个支部就是一座堡垒,一名党员 分发挥党委的领导作用,从思想引领、工 作执行和统筹协调等方面激励全体医务

"守护人民,我们责无旁贷! 党员,我先上!""我做好了随时被隔离的 心理准备"……疾风知劲草,烈火见真

率先垂范,带头递交请 战书,主动参加志愿 受群众监督,让党 闪闪发光,党性



完善硬件设施 开启发展"加速度"

培养、科研教学、医疗质量、绩效改革、医 德医风等方面进行不懈努力,使医院发 生了翻天覆地的变化。

2021年4月28日,杞县人民医院顺 利通过了国家二级甲等医院评审。在医 结出了丰硕的果实。

不断超越,在设施建设、学科建设、人才 利通过河南省市级脑卒中防治中心验 收,同年12月3日,医院卒中中心通过国 家卒中中心申报预审核,下一步将完成 每个月的卒中中心病历直报,同时进入 3个月的卒中中心建设期。

杞县人民医院新院区的建成开诊, 名职工的鏖战,举全院之力的不懈奋斗, 疗设备等软硬件也得到极大升级。2021 正直丝弓矫治,拇指末节离断再植术等 肝脾动脉选择性造 然而这只是"万里长征"的第一步。平方米血液透析中心正式投入使用;综 监护病房)继续大力开展电子支气管镜 造影加碎吸术、十二 紧接着,大家迅速进入"五大中心"建设 合楼12楼的多功能视频会议室升级改 技术,开展呼吸睡眠监测。神经内科为 指肠造影加封堵术 攻坚任务中去。2021年1月19日胸痛中 造完成正式投入使用;提升优质暖心医 提高脑血管病的诊疗技术水平,选派医 等。

工欲善其事,必先利其器。一所现 心启动大会召开,同年 12 月 23 日,顺利 疗服务的特需病房于 2021 年 12 月 3 日 师到上级医院培训。目前,该院已 正式投入使用;同年12月,西区综合楼4 开展脑卒中规范化溶栓治疗、脑 楼康复大厅投入使用。一个个中心、特 血管造影,以及支架植入技术, 色科室的成功创建,离不开医院党委的 其中FFR(冠状动脉血流储 坚强领导和大家的辛勤付出。

多年来,杞县人民医院始终把学科 家具备开展此项技术的 建设作为事业发展的主线,内科、外科 单位,室性心律失常射 不断开拓创新:开展腹腔镜膈疝修补 频消融术、永久起搏 术,经输尿管软镜碎石取石术,肩、髋、器更换术填补了杞 膝关节置换术,创伤微创技术,固定矫 具的空白,还开展了 年11月30日,坐落于西区院区的2200 多项新业务,新技术。RICU(呼吸重症 影加栓塞术、肺动脉

备分数)测定为开封市首



专家会诊



注重人才培养 引来强院"金凤凰"

来。人才就是一个医院发展的根基和 "源头活水",只有注重人才引进培养,引 来"活水"和"金凤凰",才能真正实现医

院的强大兴盛。 地培养了一支专业的急危重症学科队 伍,包括制定相应的医师、护士培训目 标,必备的理论知识和操作技术等,开 展院前急救建设。通过对医院资源的 初、中级职称人才重症救治水平,形成

问渠那得清如许,为有源头活水 救治和多脏器支持替代治疗"为特色的 普外科、全科医学科、消化内科、ICU(重 一流学科。

腔医院委派一名正畸专业博士到杞县人次,服务住院患者1326人次,开展手术 民医院坐诊指导教学,每周两次为该院 398次,开展新项目、新技术6项,疑难病 长期以来,杞县人民医院不断加大 口腔科人员培训,并现场临床教学。开 例讨论72次。 人才培养力度,走出去、引进来,有计划 封市中心医院委派9名主治医师到杞县 人民医院肿瘤科、消化内科、医学影像科 指导教学,承担门诊患者诊疗871人次,该院派14名骨干医师分别到竹林乡卫 承担住院患者诊疗1161人次,开展疑难 病例讨论55人次,指导或开展手术台次 庄乡卫生院开展对口帮扶工作,免费培 整合及共享, 杞县人民医院全面培养 121次, 开展教学讲座49次, 开展教学培 训卫生院专业技术人员200余人, 开展 训110次,开展教学查房30次,开展远程 眼科、骨科、儿科、心血管内科、康复科、 明显的学科优势,使人才梯队和技术后 诊疗157次。河南大学淮河医院委派6 外科等科室帮扶,全年共诊治1118人

症监护病房)、影像科指导教学、开展学 郑州大学第一附属医院、河南省口 术讲座70次,服务门、急诊患者1506人

杞县人民医院积极开展对口帮扶、 "等额对调"工作,提高基层医疗水平。 生院、板木乡卫生院、平城乡卫生院、官 备力量更趋合理;将建设成以"危重病 名主治医师到杞县人民医院泌尿外科、次,开展各类培训15次。



上联下通 构建紧密型医共体

因,不是因为县级医院不想多投入, 康杞县"建设。 而是医疗资源在县级难以汇集。为 从根本上改变这一状况,提升县级 与开封市中心医院正式结为医疗联 医疗水平,进一步优化县域卫生资 合体。开封市中心医院先后派出专 源配置,杞县积极构建紧密型医共

2021年12月17日,杞县第一医 共体总医院揭牌暨分院授牌仪式在 杞县人民医院西院区门诊综合楼前 举行,杞县紧密型医共体建设全面正 内科、神经内科、神经外科、骨科、消 式启动。这是医院在深化医改工作 化内科、普外科、泌尿外科的专业理 上的一次重大创新,进一步优化县域 论、技术水平的提升,以及新技术、新 卫生资源配置,打造"小病不出乡、大 项目的开展都起到了积极的推动作 病不出县"的医疗服务体系,为患者 用。

曾几何时,看病难、看病贵一直 提供更优质的医疗服务,不断增强人 是人们对县级医院的印象,究其原 民群众的就医获得感,全力推进"健

2021年12月9日,杞县人民医院 家到该院开展业务培训、坐诊、查房、 疑难病例会诊、临时性手术等活动, 协助开展适宜的新技术、新项目,发 挥了三级医院专业技术优势,将先 进、成熟的技术带入该院,对该院心





支援核酸检测

建设"智慧医院"持续提升就诊体验

拿检查结果还要排队,费时又费神, 付宝预约挂号方式,2022年该院申 现在通过微信扫码就能挂号,在手 请了四级电子病历应用评审,真正实 机上就能查到检查结果,真是省心 现了"让信息多跑路,让患者少跑腿' 又省力!"患者刘先生到杞县人民医 的就诊体验 院就医,在医务人员的引导下完成 了在手机上自主挂号,他为医院智 慧医疗的高效便捷点赞。刘先生能 享受到精准、优化、即时的智能医疗 服务,得益于"智慧医院"建设带来 保障医疗安全为着力点,积极推动医 的便利。

建设,实现了新老硬件平台的统一管 项工作中,把就医实惠留给群众。

"以前人工挂号等待时间很长,理;加强网上门诊预约诊疗,新增支

"'把医院建在百姓心中'是杞县 人民医院的办院方针。杞县人民医 院坚持以改善患者就医感受为出发 点,以提高医疗质量、改善医疗服务、 院高质量发展。"杞县人民医院党委 杞县人民医院启动了信息化建 书记张霞说,新征程上,医院将继续 设项目,完成了检验系统、数据集成 发扬"为民服务孺子牛、创新发展拓 平台、结构化电子病历系统、人力资 荒牛、艰苦奋斗老黄牛"的"三牛"精 源系统等建设;完成了新硬件平台的 神,真正把"以患者为中心"贯彻到各